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ПРЕЗИДЕНТ РУЗВЕЛТ ЗАВЗИВАЄ 
ДО СПІВПРАЩ МІЖ РОБІТНИКА-

МИІКАШАЛОМ 
ВАШИНГТОН. — Президент .Рузвелт виголо-

сив до конгресу, що розпочав "своє Чергове засідай-
ня послання, в якому завзиває `робітників і капі-
тал до співпраціЂ ціли 'привернення добробуту і 
піднесення національного приходу до сто біліонів 
(міліярдів) річно. Президент підкреслює, що це не є 
правдою, начеб уряд давив великий бизнес і не да-
вав йому розвернутись. Ўряд тільки старається об-
межити шкідливі виступи'великого бизнесу, і то не 
цілого, тільки деяких його галузей. Президент далі 
гтвзиває конгрес, щоб застановився над оборонни-
ми силами'Америки і щоб у ті$, ціли призначив пев-
ні суми для` розбудови фльоти. Не було згадки в 
тому посланні про боротьбу з Монополями, тільки 
була обіцянка, що пізніше в тій справі президент 
вискаже ясно свою гадку. Назагал це послання бу-
ло досить умірковане. 

КРИТИЧНІ ЗАВВАГИ ДО ПОСЛАННЯ ПРЕЗЊ 
ДЕНТА. 

ВАШИНГТОН. — Конгресове послання лрези-
дента конгресмени і сенатори зустріли ріжно, Де-
які хвалили його, інші критикували, ще інші при-
няли мовчанкою. Сенатор Ванденберґ сказав, що 
це послання дуже загальникове. Цілий, конгрес, го-
ворив він, бажає того, щоб довести національний 
річний прихід Америки до сто біліонів річно. Але 
як це зробити? Цього президент цілком не сказав. 
Ванденберґ додав, що хоч президент нарівні зо всі-
ми бажає двигнути край із занепаду, то своєю гіо-
літикою, яка не прзволяє бизнесові двигнутися, 

- фактично дерешкаджає цьому. `-к 

і ; ЧЕРГОВІ ЗАВДАННЯ КОНГРЕСУ. 
ВАШИНГТОН. — Назагал конгрес має досить 

діловий характер 'Конгресмени хотілиб не тільки 
^ радити, але також ухвалювати певні закони. В пер- ли.за 50 хвилин, Цілу роботу 

шій мірі, правдоподібно, піде на наради справа, у- мусідн виконати з такому ре-
ченщ',,іц6б не соинювати заліз-
ничогр руху. Бо саме в тих 50 
хвилинах не переїжджає тою 
лінією ніякий поїзд. - І 

! Інсталяція відбулася на час f 
черговий поїзд переїхав уже 
новим мостом. 

НЕСАМОВИТЕ ПРОТИРЕЛІт 
ПЙНЕ БОЖЕВІЛЛЯ. 

1 Цим разом мова не про 
СССР, хоч із заголовка кож-
ний міг би догадуватися, (цб 
така подія трапилася саме в 
царстві батюшки Сталіна. 

; Така пОдія трапилась у 
французьких Альпах, куди на 

ЗАРОБИЛИ 40,000 ЗЛ. НА 
ВЕСІЛЬНИХ ДАРАХ. 

Хая-fr ,ЦЬ?Оіюбскі;,зо. Ста-
ниславова^зверталяся раз-у-
раз- благальними листами до 
багатих осіб і фірм, заявляю-
чи, т о як наречені не мають 
засобів, щоб подружитися, й 
просять матеріальної - помочі. 
Багато жидів давали їм справ-
ді'чималу поміч. Тоді Хая й 
ЦІая брали `шлюб у рабіна, а 
на шлюбі проснли'своїх доб-
родіїв, щоб приносили ще- й 
весільні дари. Таких шлюбів 
„витримали" Хая й Щая- аж 
коло 100. За кілька років - за-: 
робили вони цим робом аж 
40,000 зл. Та в Пабяницях ра-
бін не хотів їх`звінчати, бо — 
як казав— уже раз їх повін-
чаві Хаю й Шаю арештували. 

МІСТ ЗА 50 ХВИЛИН. 
Щвайцарські- інжиніри мо-

жуть почванитися небувалим 
технічним рекордом. Великий 
міст, який перетинає Аар -між 
Солєром і Бієном, поставили 
за 50,хвилин-

Довжина мосту 100 м., вага 
240 тон. Міст зготовили в зз-
веденнях у Везе і привезли йо-
ѓо на місце на трьох плятфор-
мах, спеиіяльно приготованих 
до того. На кожній плятформі 
містилася третина мосту, дов-
га З3.:м. . . . . - -

Велитенські -крани `підняли 
готові частини мосту в повіт-
ря. Дружини механіків-спеція-
лістів уставили їх і змонтува-

СВІТІВ О Б Р А З Ќ А Х ДАЛІ МРІЮТЬ ПРО „ПОХІД 

мірі, 
хвали грошей на розбудову воєнної фльоти. Над 
тою справою мабуть ніхт'о не буде багато розводи-
тися, бо більшість демократів і републиканців є 
того погляду, що в нинішніх непевних часах Аме-
рика мусить мати сильну фльоту. Черговою спра-
вою буде вбиття проекту конгресмена Лудлова, на 
основі якого конгрес мав-би право виповідати вій-
ну щойно по переведенні загально-народнього ре-
ферендуму- Далі наступлять справи протилінчево-
го закону та закону про висоту заплат і годин праці. 

ВДАЛИЙ ЕКСПЕРИМЕНТ З ПОСТОЄМ АВТ, 
НЮ ЙОВК. т Заряд) міста Ню Норку, щоб у-

лекшити автібмобільний рух вулицями міста, за-
боронив на десятьох вулицях в- середині міста сто-
яти автам. Вислід був такий, що тепер значно лекнге 
переїхати містОі Час переїзду тими вулицями змен-
шився на 60%. Тепер ступнево будуть поширювати в } т ь вплив еспанської револю 
заборону на інші вулиці, підшукуючи рівночасно ін- ц^ Не то большевицької, ще 

' відповідні -

ЗА УЗАКОНЕННЯ ЗАКЛАДІВ НА ПЕРЕГОНИ;. 
Едвард Дж. Ќелі, посадник міста Шікаго, підписує 

міський закон („ординанс"), що дозволяє закладатися 
за кінські перегони. Закон почне обовязувати з днем 
6-го січня 1938. Свідком підпису являється лавинќ 
(алдермані, Арві. 

ЗАСТРІЛИВСЯ ЗОЛОТОЮ 
КУЛЕЮ. 

.15 ЛІТ ЗА СМЕРТЬ СВОЄЇ 
ЖІНКИ. 

У Сараєві, ЮгославЛ^Маго-
мет -Сахінганіч,- який з міліо-
нера став убогим чоловіком, 

Тома Рощтщ,` -що є вла-
сником пул-руму в Киркленд-
Лейк, Онт.. був засуджений на 

застрілився золотою кулею. 15 літ тюрми за вбивство, своєї 
купленою за останні залишки жінки. Подія скоїлася в часі 
свого багатства; . - . - минулих Великодніх гСвят, Пн 

' - і еля пияцької „'забави", як` зн 
ПОДІБНИХ ВИПАДКІВ Є знано підчас процесу,-.Роман-

nil місця для дешевого постою авт. не забрив. 
' Одної ночі мешканців села 
Комсеќель зірвав зо сну алярм 
дзвона. Коли мешканці пови-
бігали з. хат, побачили, що 
щось пали†вся коло костела. 

несамовите видови 
ще. Нічний сторож збожеволів 
підчас служби, вломився до 
костела, -виніс із захристії всі 
фелони, церковне приладдя`та 
начиння і, поскладавши все те 
накупу,, 'підпали в. Навіжений 
реготався притім несамовито. 

ВИДВИГАЄ СПРАВУ ПЛЕКАННЯ ЗУБІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — На засіданні ню#орськог Академії 

Медицини дентист д-'р Джіром Трієр виголосив до-
клад, у якому сказав, що 'американські дентиєти му-- колиж:'прибігли "'під костел, 
сять самі виробити якийсь широкий плян опіќй над бачиА‡..—.—— „., 
здоровлям зубів загалу, а не чекати, аж це зробить 
уряд. Він сказав, що яких 75% американського на-

-селення хворіє більше або менше на зуби, а̂ через 
зуби на якісь інші хвороби. В самому Ню йорќу є 
4 і пів міліона таких людей. 25% американського 
населення в житті не були в дентиста. В Америці є 
70,000 дентистів. Щоб усім людям дати зубну по-
міч, то тих 70,000 мусіли би працювати десять разів ^„нГ`^гон'ь''пог`асЃ" боже-
стільки, що тепер. Отож; говорив Трієр, це неправ-
да, що дентистична професія є переладована. Щоб 
використати, ўслуги тих дентистів і заразом гіри-
нести людям поміч, треба якогось широко закро-
єного пляну прац?. ' 

ПОТІХА ДЛЯ ПИЯКІВ. -
НЮ ЙОРЌ. — Д-р Норман Джолиф подав до 

відома, що він відкрив новий середник, яким нало-
гові пяниці, ЩО внаслідок сталого пиття стратили 
смак до їдження, моглиб назад побудити цей смак. 
Цим середником є вітаміна „Б Iм, яка знаходиться в 
молоці й алькалічних стравах. ,Цю вітаміну мож-
на добувати і робити з неї певний плин, який мож-
на би було потім купувати в кожнім сальоні. На 
жадання пючого ресторанник долив би йоМу цього 
плину до напитку. 

вільний позбирав .недопалені 
останки і заніс їх знову до ко-
стелаі -

Обурені мешканці хотіли 
злочинця, злінчувати, одначе 
жандарми, що саме надбігли, 
заалярйбвані вогнем і дзвоид,-
ми, вирваЛи його з рук юрби. 

Підчас слідства, коли ;боже-
вільного питали, чому він та^ 
ке зробив, відповів він спокій-
ног „Тішуся, що я таке зро-
бив, бо вдалося мені спалити 
останки -чахотки. Тепер ніхто 
не вмре вже на таку недугу" 

БАГАТО. 
` .-;- -. - ' я . 

Цими днями суддя Тейлор 
% вищого манітобського суду 
вирішив, що Петро Мзлін-
"ькнй з- Броќенгед. М?.нн. на-
зад стане власником . фзр`ми; 
яку він був передав CBOMV сн-
чові Франкові з тим застере-
жеиням, що син побудує для 
родичів осібний.дім і буце 
кормити їх. обоє аж до смер-
ти. 

До судового процесу МІЖ 
батьком і сином дійшло через 
те, що син, `згідно зо скаргою 
батька, не виконав тих.умові 
під якими батько записав си-
нові -фармУ- Крім т о г о с и н H e i 

гарно поводився з родичами. 
Суддя, перевіривши CKaprv 

старенького Молінського і йо-
го дружшш, вирішив, ЩО 
Франко Молінський має відда-
ти батькові фарму і заплатити 
кошти судового процесу. 

КАТАСТРОФА ЛІТАКА Ч?РЕЗ 
НАРОДЖЕННЯ ДИТИНИ. 
Бельгійська поліція прий-

шла до пересвідчейня, що приѓ 
чиною розбиття літака у місті 
Остенда.'що на нім згинули о-
динацять` душ, було це, що Е 
часі летў над Остендою архи-
княгиня Гесен привела на світ 
дитину. Летун через те хотів 
осісти -на землю'Ѓ через мряку 
налетів на комин одного дому 
й літак розбився. Між руїнами 
літака знайшли т і̀ло нов`онаро-
дженої дитини. 

НА КИЇВ" Л А` щр 

НАФТОВА РОПА В ГОРЛИЧ-
' ЧИНІ. 

`В Криві, повіт Горлиці, в 
копальні „Королівка". доверті-
лися в шибі ч-.- Я ДО значного 
покладу нафтової ропи. Про-

Навіженого замкнули в домі дукшя шибу принесе покищо 
божевільних. - (коло 60 вагонів ропи місячно. 

чук напав у кухні на.свою жін-
ку та ногами закопав її ..на 
смерть. -Лава присяжних замі-
нила обвинувачення -морду на 
.,вбивство", внаслідок чого 
`іУАДЏ 1 Р'н покарав Романчука 
млксн.мальною карою. Інакше 
був би засуджений на шибени-
ціо. 

ПОДРУЖЖЯ КАНАД1Й-
СЬКИХ ДІВЧАТ, 

На основі життєвої` статй-
стикй в Онтеріо дівчата чу'жи-
нецького походження зде-
більш виходять замуж за чо-
ловіків „чужого" походження, 
або тих, що не Походять з 
їх 'рідно`го народу. 1 так, 
дві дівчини на кожних' три 
видаються за інородців. Ще 
фінляндські дівчата вдер' 
жують чистоту своєї рв' 
с'и, бо 73 відсотки виходять 
за фінів. .Скандинавські дівча-
та, а саме данські, шведські і 
норвезькі, найбільш грішать 
асиміляцією, бо тільки яких 
15%. видаються за'„своїх'1. НОЃ 
ве покоління українських ДІВЃ 
чат' теж щодо того грішить, 
"5о ті дівчата дуже часто дру' 
жаться з англійцями, жида-
ми, італійцями, навіть із кя-
тайцями (!). Чиє-ло населення 
ЧУЖОГО походження в Канаді 
доходить до половини бритій'` 
сьќого. 

ВОРОГ СОБАК У ВІННІПЕГУ. 
У кварталах Форт Руж і 

Кресентвуд міста Вінніпегу я-
кинсь, ` правдоподібно збоче-
ннй, чоловік розкидає на вулиі-
цях трутину, від якої дотепер 
згинули 13 -собак. Ствердили, 
що при- труїнні він уживає 
стрихніни. 
Вінніпеґський щоденник „Три-
Люн" обіцяв дати сто долярів 
нагороди тому, хто -поможе 
поліції віднайти ворога собяк. 

- ` ЛЬВІВ. — Якийсь; ЙьС-йлцише у „Веку Новім" 
про те, що самі українські політики винуваті тому, 
що нема порозуміння між поляками й українцями. 
Каже,гщо ті-політики повинні були ^ід Ш20 року 
доступати супроти `Варшави так, як поступали з̂а 
Австрії такі польські патріоти^ як Агенор Полудов^ 
скі чи Дашиньскі, супроти Відня, довівши вкінчі до 
австрійськотпольського порозуміння^ Але ще -ве'$ 
не пропало. Щет пише Й. Су., можнаукра'шцян^ аеДт 
нати `симпатії поляків, але тільки -тоді, -коли „cnoJ-
пуляризують" між поляками ‚^іарш на Київ".. Тим 
здобул`иб українці,, пише згаданий автор, серця, ТИХ 
поляків, що „бажають польської експанзії на схід''. 

ЯК ПОЛЯКИ НАРУШУЮТЬ СВОЇ ВЛАСНІ ЗАКОНИ 
ДРОСЛАВ (Галичина). — 31ріжних^ сіл ярослав-

Ського 'повіту надходять зажаленйя."щ'б війт'и'та 
польські власті відмовляються' потверджувати піД-
писи батьків українських дітей на шкільних'декля'^ 
раціях за українську мову навчання. Повітовий Со -̀
юз „Рідної Школи" інтервенював у 'повітового ста1-
рости у цій справі, але це не помагає. Староста за-
явив, що йому шкільний плебісцит не подобаеть1-
СЯ,̀  бо він „розбурхує національні антагонізми"; Л 
тому він заборонив війтам легалїзувати підписи;- За 
кожну жалобу жадає він іще незаконно б'-зл.лтиту-
лом стемплевої оплати. ` 

ПРИСУД У ПРОЦЕСІ комуністів; 
ТЕРНОГ}М)Ь (Галичина). — Польська^ Агенція 

Телеграфічн'а подає,' що польський окружний суд 
у Тернополі видав, присуд у процесі проти 51 х)сіб, 
обвинувачених у приналежності .до Комуністичної 
Партії Західньої України.'Засуджено 37 осіб. Пере-
дову ролю--:в!дгрвв2ли. два жиди: Шапсе`. Гіїіеліі-
штайн і Сруль Воль. Обидва дістали найвищу карЎ: 
перший пять років тюрми, другий шість. ` : ^'Я' 

НЕ ДАВАЛИ ПРОЧИТАТИ ВОТУМУ НЕДОВЙРЯ., 
КА}РО (Єгипет)..—т Бувши$ премієр.НаГдс; Ца^ 

ша, націоналістичний лідер, хотів прочитати'вотум 
недовіря теперішньому кабінетові міністрів, на чолі 
якого стоїть д-р Агмед. Магер. У парляменті пога-
шено світла, щоб Нагас Паша не міг читати.; Тоді 
його прихильники почали світити сірниками, і ре-
золгоцію прочитано. По прочитанні націоналістичні 
посли почали вихрдити з.салі нарад, щоб-не слухгі-
ти.розпорядку про розвязання .парляментуг 

ПРОВІДНИК ФРАНЦУЗЬКИХ ФАШИСТІВ 
ВИГРАВ. 

— Бўвш'иц французький премієр"Тар-
діє виявив свого часу."Що полковник Франсоа де ля 
Рок, провідник бувшої фашистівської організаЦГі 
„Вогнений Х'рест''. -побирав від уряду гроші, q6i-
цяючи за тепопирати уряд.- Це дало привід до 
ріжних пресових атак, звернених проти ‚полковни-
ка де ля. Рока, який: знову запізрав ти?с, що ЙОЇЧ) 
найбільше знеславлювали, -перед суд. Були ними дві 
газети; монархістична і комуністична. Суд засудив 
за те Лєона Доде,-провідника монархістів, на 6,000 
франків,-другого монархіста на 2,000 франків, а ко-
муністичну газету, на заплачення ^000- франків, '' 

У СОВЄТАХ, ЯК ЗВИЧАЙНО: ДАЛІ РОЗСТРЬ 
люють. 

МОСКВА.. — Розстрілено 8-урядовців з ‚‚‚авто-
номної" вірменської республіки, які займали, в тШ 
країні, найвищі урядові становища, - Від присуду не 
було відклику.. Закинено. їм,.,що хотіли відірвати 
Вірменію від .звязку з Совєтами^ Сім дальших уря-

' довців` ожидають такого самого присуду, і роз-
стрілу. . . . ( . . 

ВЖЕ НЕ ВІДВІДУЮТЬ СОВЄТІЛ 
ЛОНДрН.тт-Ні^то^з англійців не.квадиться вІД-

відувати тепер Совєтй! `Супроти цього замкнено СОІ 
вєтське туристичне бюро, яке функціонувало вже' Ь 
років. 

ЖИДИ ВТІКАЮТЬ З РУМУНІЇ. 
г ВІДЕНЬ, — Віденські великі готелі вже запов-

нѐні жидівськи'ми 'багатирями'з Румунії.' Це допео-
ва перші втікачі: ті, що мЃали ̀ велику готівку.' За нй-
ми, як тут надіються, прибуде велика ма'са жидів, 
що лякається переслідувань з боку нового уряду-В 
Румунії, на чолі якого стоїть великий антисеміт Ок-
тайіян Ґога. ' - " с 

НЕ ДОПУСКАЮТЬ ЛИТОВСЬКИХ ГАЗЕ†; 
ВАРШАВА. — Заборонено, доступ до Польщі 

чотирьом, литовським, газетам.. Між ними є-Два- ли-
товські,-часописи з Америки: один,, що виходить 
Вустер,. Масо,, а другий, що виходить у ІШкаГо. 

тяаяшаавш ШЯЯЯШЯЯЯШШ 
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ЦЕ ТОЙ ПЕРВИЙ.. . 
Совети надіслали до Америки нову фільму. Тим 

разом уже не з життя пролетарів, але царів. Ця но-
ва фільма зветься „Петро І." 

Коли хто про це почує, то готов собі відразу 
уявити, що це певно большевики представляють 
далі, при допомозі фільми, злочинства царату та 
що це певно якесь нове виправдання на те, чому 
революція скинула царат та чому розстрілено остан-
нього царя. 

` Отже воно так не є. Найновіша совєтська філь-
ма представляє царя в якнасимпатичнішім світлі — 
у московськім розумінні. Ми бачимо царя'Петра І., 
як він тільки думає про те, щоб відчинити Росії вік-
но.в Европу, як він змагає д'о того, щоб Росія стала 
величньою, щоб здивувала ввесь світ. Совєтська 
фільма намагається в хитрий спосіб, на всі застав-
кй, ѓвиправдувати царя за те, що він обдирав нарід, 
понакладав на нього великі тягарі. Вона виправ-
дув(Царя і за катування людей і за ті величезні жер-
твй в людях, яких треба було, щоб могла сповни-
тйсь „велика місія" царя, якої широкий загал не 
розумів. v , 

На фільмі оглядаємо, як захотілося цареві на 
болотах і мочарах над Невою будувати нову столи-
ЦЮІ названу його йменням. Глядач бачить, чиїм 
коштом будувалася та столиця. Бачить кістяки в 
Ілахміттях, як копають канали. Тільки не видно цьо-
го багато. У противенстві до большевицького зви-
чаю використовувати такі трагедії, тут цього не 
зроблено. Виявлено цього тільки настільки, щоб 
глядач властиво не бачив кістяків і не відчував мук 
людських, але бачив великого царя і велике діло: 
Петербург і Росію. 

. Та нам, українцягіі, при огляданні тієї фільми 
пригадується відразу „Сон" Шевченка, а зіним і 
та проклята постать царя Петра, ось того „Перво`го", 

` що ;,розпинав нашу Україну". Як бачимо, ‚той „Песь 
вий" ie'i'fc большевиків „великим". У Шевченка був 
він'царем проклятим, неситим, поганим і гаспидом 
лукавим, що засипав невські болота козацькими, 
„благородними кістками", а свою столицю поста-
вйв на козацьких трупах катованих. Петро І. це в 
Шевченка „людоїд" і „змій", що" Загнав козаків у 
чужину, де вони й згинулгі. Та в теперішніх боль-
шевиків той самий цар — велика й ідейна постать. 
лк .Як.те все пояснити? Дуже просто. Ціла філь-

ма вчгак схоплена, що не можливо не догадатися, 
щ'о'тут' властиво йде не так про давнього царя 
(Петра І.), а про теперішнього, червоного, себто 
про ;CfЯліна. Це того останнього заг;ал не розуміє, 
якне розумів царя Петра І. Це Сталін намагається 
цілий світ здивувати — Росією. Це він змагає до 
поступу. І тому саме мусять бути жертви, міліони 
жертв у царя Сталіна, як вони були і в царя Петра 
І. Бо все те для добра — Росії. Ось що взялися 
Совети доказувати своєю найновішою фільмою. 

ПРО „ПАЦИФІКАЦІЮ" МАЗУРІВ, 
САМОЛЮБСТВО БЮРОКРАТІЇ 

ТА АНТИСЕМІТИЗМ 
Минулого літа відбувся ве-

ликий страйк польських хлопів 
у Галичині. Вони старалися 
головно здержати довіз харчів 
до міст4 і тому здержували та 
завертали фіри, що їхали туди 
з харчами. Приходило декуди 
До бійок з поліщією, котра 
вжила зброї, а це мало такий 
наслідок, що, як признав сам 
міністер-президент Складков-
скі — впали трупом 42 хлопи. 
А скільки ранених було, про 
це нема й бесіди... 

А чогож ті польські хлопи 
домагалися? Домагалися змі-
ни виборчого закону і нових 
виборів, щоб і селяни прийшли 
в сойму'до4^ голосу. Мабуть 
у цілій Австріїза цілий час бо-
ротьби за загальне голосуван-
ня (а було цього щось 17 ро-
ків'.)`не впало стільки трупів. 
Але` крім стрілянини була пе-
реведена на мазурських хло-j 
пах ще й свого роду „пацифі-
кація". 

Як вона виглядала в 1930 р.; 
на^країнських селянах, це на-
шРамериканські браття добре 
знають. Подібне було тепер і з 
мазурами, як це представив у 
соймовій інтерпеляції поль-
ський посол, ксьондз Юзеф 
Любельскі. 

Він порущив у ній три спра-
ви. Перша з них відноситься 
власне до хлопського страйку 
і його пацифікації. 

„Не йде мені — говорив 
ксьондз Любельскі у своїй ін-
терпеляції — про самий факт 
ліквідації хлопського страйку, 

Іале про спосіб переведення 
тої ліквідації. Отже поліція 
ліквідувала той страйк у той 
спосіб, що била палками вину-
ватих і невинуватих, а навіть 
жінок і дітей, що в декотрих 
місцевостях викликало зо'Сто-
рони селян реакцію самообо-
рони, а це знову дало поліції 
нагоду вжити пальної зброї. І 
так полилась обильно кров 
польського хлопа. 

„В Касиньці Малій (повіт Лі-
манова) було 9 трупів, в Май-
дані Сєнявськім (повіт Яро-
слав) 15 трупів, в Яблоньці ко-
ло Дидня 4, в Муніні (повіт Я-
рослав) 7. Не вичисляю вже 
тих місцевостей, в котрих бу-
ло по 1 або по 2 трупи. 

Число тяжко або лекше ране-
них хлопів є кількакровно ви-
ще від убитих. І треба додати, 
що ‚вбиті були переважно 
батьками численних родин. 

„Умираючим роблено навіть 
труднощі погодитися з Госпо-
дом Богом. І так, у Касиньці 
Малій мусів уділювати ксьондз 
останнього єлейопомазаннп 
між трупами і під наглядом 
поліції. 

„В часі: страйку і по страйку 
доконано масових арештовань 
винуватих і невинуватих. А-
рештовано навіть тяжко хо-
рих, як ось професора ягай-
лонського університету, Кота. 
Переводжено „пацифікацію" 
зокрема в повітах ̀ Переворсьіг, 
Березів, Ярослав і Бучач та 
нищено цілком безцільно до-
машню обстанову, одіж, по-
стіль, . (порено подушки), 
рільничі знарядді, запаси хар-
чйз, а навіть образи святих. 
‚уЛІідчас жадного робітничого 
страку не поетуповано зо 
страйкуючими так безоглядно 
і брутально, як підчас остан-
нього хлопського страйку". 

Інтерпелянт запитався на 
кінці: -

„1) Чи пан преміер приказав 
перевести строге слідство в 
справі мордування хлопів та 
нищення їх майна, і чи потягне 
винуватих до відповідально-
сти? 

„2) Чи винагородив, зглядно 
чи винагородить покривдже-
ним понесені втрати? 

„3) Чи"Ьдовам та сиротам по 
вбитих уділить помочі? 
„4) Чи в імя загальної думки 

суспільности є готовий поста-
ратися про амнестію для увяз-
нених за участь у хлопськім 
страйку, наскільки вони не до-
пустилйся підчас страйку ін-
ших пррвин?" 

Читаючи ту інтерпеляцію, 
внесену польським ксьондзом, 
варт прочитавти, що пише про 
положення і відносини в 
Польщі польська газета „Полі-
тика", котра є органом моло-
дих та критично настроєних 
польських консерватистів. Ось 
її слова: 

„Внутрішнє положення в 
Польщі нагадує найгірші, най-
ганебніші часи давньої шля-

хетської Річипосполитої. Маси 
народу, що змагають до нових 
виборів, до нової виборчої 
ординації, спихає кляса бюро-
кратії, яка захопила навіть 
громадське самоурядування і 
стає замкненою клясою при 
допомозі стипендій, тариф і 
поділу суспільного доходу в 
такий спосіб, що відбирає се-
лянам можність збагачування. 
Кляса бюрократії скупчена в 
безприкладнім самолюбстві, 
потихо звязана з Лєвятаном 
(організацією великого про-
мислу), нищить польський ка-
пітал і продукцію. Під гарни-
ми словечками про ПЛАНОВІСТЬ, 
про розмах і розбудо`ву пере-
водиться дослівно декапіталі-
зацію, знищення незалежних і 
творчих варстатів на користь 
нових, бюрократичних підпри-
єиств).^) 

„Поляки, що мали стільки 
відробити у відношенні до Ев-
ропи, нині, через самолюбну 
політику, одної кляси, ті по -̀
ляки дали перегнатись Ру-
мунії, Греції і Югославії, не 
кажучи вже' про всі балтійські 
або західньо-европейські дер-
жави, і займають майже остан-
нє місце на світі! 

„І ось у такій хвилі, коли все 
треба зробити, коли нема до 
втрачення й одної хвилини, ні 
одного віддиху, ось тоді про-
відники ендеків (вшехполяків) 
вказують на жидівську справу 
як на той відтинок, куди треба 
звернути всі сили й увагу". 

Ось таке пише „Політика", 
орган доволі розважних поль-
ських політиків. Критикуючи 
самолюбну політику польських 
бюрократів (урядовців), котрі 
чейже були виновниками „гѓа-
цифікації"' своїх власних се-
ляи-мазурів, вона таврує їх 
самолюбство, а рівночасної їх 
цілком безвиглядний антисемі-
тизм. 

У тім. часописі працює та-J 
кож визнѓачний журналіст А-
дольф Бохеньскі, котрий ба-
гат'о статѓей,7 а' тепер і цілу 
одну книжку („Між Німеччи-
ною і Росією") присвятив пе-
реважно українському питан-
ню та виказує безглуздя поль-
ських політиків і в тій справі. 

Та всі ті аргументи не годні 
промовити до людей, котрих, 
очевидно, Бог покарати хоче 
і їм цілком розум відбирає. 

Іван С. 

ПОЧАТЌИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
(Виняток із викладів д-ра 3. Кузелі (Берлін) про розвиток і 

сучасний стан українознавства). 
І І Ѓ І Д И В І І 1 

џ) Контроля виказала великі втра-
тн у них, але не хоче цього'публич-
но оголошувати. — І. С 

(ВУНІ) Як сама назва вка-
зуе, виходить українознавство 
далеко поза рамці звичайного 
розуміння цього слова. Украї-
нознавство звязувалось у нас 
давніше лише з історією, мо-
вою, літературою й етноґрафі-
єю, й треба було щойно дов-
гих десятиліть, щоб. пошири-
ти його на інші, теж не менше 
важні ділянки студій: бож у-
країнознавство має дати знан-
ня про Україну й український 
народ у всіх проявах його 
життя й творчости в минуло-
сті й сучасності, в матеріяль-
ному духовому змісті, з від-
повідним і належним досліД-
чим притягненням території та 
всіх природніх прояв і умов, 
що впливали й впливають на 
ўформування життя й фізич-
ного, матеріяльиого й.умового 
розвитку мешканців україн-
ської землі та 'витвореного на 
ній українського народу. Роз-
виток українознавства й поши-
рення його змістового засягу 
звязані нерозлучно з історич-
ною долею українського наро-
ду та процесом розвитку укра-
їнської національної й націо-
нально-державницької думки, 
який щойно впродовж ХІХ-го 
століття прибрав ясні й кон-
кретні форми, не зважаючи 
навіть на несприятливі полі-
тичні обставини. Політичні 
йевзгодини, упадок власної 
державности, розділ україн-
ських земель між Москвою й 
Польщею, розірвання культур-
ної єдности і скріплення чу-
жих політичних і культурних 
впливів, а в дальшу чергу пля-
новий наступ чужих ідеольо-
ґій при помочі школи, церкви 
й державного апарату розір-
вали теж тяглість нашої на-
ціонально-державної, традиції, 
розбили відновлену за козач-
чини єдність українського на-
роду й притьмили й ослабили 
українську національну свідо-
мість та стали на перепоні 
вчасному виступові свідомих 
українознавчих дослідів. Всеж 
таки булоб великою помилкою 
зачинати українознавство що-
йно від Рубана, Калиновсько-
го чи Павловського та інших 
письменників, учених і збира-
чів кінця XVTII-го й початку 
ХІХ-го століття. 

ПОЕТ-ВОЩЮГА І ІШЩН-ФІЛЬОСОФ 
' (Лі-Таі-По). 
— О ;' . , - . ' і ' І ' `Ќ. . 

'- У ‚Китаю хив у pp. 702—763 
за` часів володіння високо о-
свіченого цісаря Мінь-Гуань-
Тія поет ЛітТаі-По. То був по-
ет-войоцюга, мандрівник, що 
ще юнаком промандрував ве-
личизну китайсьіку державу, 
дійшов аж до Византійської 
держави та далеко на північ 
між нарід „диких пастухів". 
Ще як молодий студент він 
часто нарікав на свою долю: 
Чому я мушу жити у Цімані? Я 
радше перепоясав би шаблю, 
ніж перелистовував старі кни-
л`и. Найрадше хотів би я, щоб 
мене пісок покрив у далеких 
пустинях, після того, як я до-
хонав би тисячу геройських 
діл. Не тяжко,мені прийшлось 
би померти в якомусь селі, пі-
4Іля: того, як мої вірші, полеті-
либ до. неба". 

Китайський переказ каже', 
що Лі-Таі-По був сином „ґе-
Иія'' (опікунчого духа людей), 
дуже гарний, а радо випивав 
великі фляшки шам-ші у кор-
шмах, у яких сходилися пись-
Менники, та любив заглянути і 
до коршем, у яких збиралися 
злодії, опришки. 

Володар, що мав змисл для 
мистецтва, ` покликав „ясно-
вельможного" волоцюгу на 
Свій двір і нераз був його пи-
`сарем: коли на світанку, після 
шйяцької ночі Лі-Таі-По дик-
тував цісареві свої поезії, а ці-

запиеував їх пензликом. 
п=яюбив.Лі-ТаігПо^як бра-

та і шанував як цоета, імену-
вав його цісарським службов-
цем, визначив йому постійну 
ренту. 

Раз цісар приказав, щоб ви-
брана комісія ўладила змаган-
ня найліпших поетів на цар-
ськім дворі. Лі-Таі-По прий-
шов також. Він свою пісню на-
писав за неправдоподібно ко-
ротку хвилину. Та не мав ща-
стя. Два члени комісії, що бу-
ли невіжами (а також непри-
хильні для молодого поета, 
тому що не дав їм ніяких да-
рунків. Як бачимо, то вже й 
тоді було підкупствоі) сказа-
ли, що молодий поет негідний 
роззути їх, ні налити їм чорни-
ла. Третій член комісії, виз-
начний письменник, потайки 
викрав твір молодого поета і 
показав приятелям. Вони за-
хоплювалися поезією Лі-Таі-
По, одначе не важилися проти-
ворічити згаданим двом чле-
нам іспитової комісії, бо то 
були визначні особи: один був 
цісарський адютант, другий 
маршал цісарської гвардії. 

Лі-Таі-По, лютий на таке рі-
шення комісії, ходив від чайні 
до чайні, від коршми до .корш-
ми та виголошував на ввесь 
голос свої вірші проти іспито-
івої' комісії. Нарід веселився, 
що міг почути вдатні вірші на 
цих двох іспитових суддів', я-
ких не дуже любив і нарід. 
Слава поета зростала. 

Одного дня прийшли посли 

до цісарського двору із,дале-
кого Заходу, та ніхто на дворі 
не вмів перекласти їх звідом-
лення. Цісар загрозив міні-
страм і вченим, що покарає 
їх смертю, коли до трьох днів 
не зуміють перекласти того 
посольства. Окличниќй роз-
біглися по місті і по всій дер-
жаві, щоб знайти когось, хто 
знав би мову тих послів, та все 
було даремно. Одного дня Лі-
Tai-По підпитий сидів на ве-
ранді гостинниці, як нараз по-
бачив тих західніх послів. 
Пізнав, що це люди з Бухари 
та поздоровив їх їх рідною 
`мовою. Сторожа, що провожа-
ла послів, зраділа, що знай-
шла такого, хто знає їх мову, 
та сказала поетові йти з ними 
до „Забороненого двора". Лі-
Tai-По не хотів іти;- тоді сто-
рожа взяла його на плечі та 
принесла перед цісаря. 

Поет був'ў старій, подертій 
одежі. Цісар сказав йому, щоб 
подав зміст повідомлення. Лі-
Tai-По пробіг оком по доку-
менті і зараз сказав цісареві, 
що він той письменник,. який 
перепав при поетичному іспи-
ті і йому соромно булоб від-
бирати славу тим людям, які 
його іспитували, яким він, як 
це вони ствердили, недостой-
ний розвязати черевиків і на-
лити чорнила. Тому хай вони 
перекладуть звідомлення. 

Цісар зрозумів глумливі 
слова поета, одначе просив йо-
го всеж таки перекласти зміст. 
Тоді Лі-Таі-По сказав, що ці-
сар Бухари посилає цісареві 
Китаю великі дарунки і про-
сить помочі проти арабів. По--

тім випитувався послів і пере-
повів цісареві, які то передше 
були добрі взаємини між бу-
харським королем і володарем 
Китаю і розповів докладно 
про відносини в Бухарі. При-
сутні на дворі чудувалися 
знанню такого молодого по-
ета, а цісар приказав зараз 
принести Лі-Таі-По багряну 
одежу, палицю із слонової 
кости, золотий пензель, шов-
кову подушку, на якій поет 
зараз відповість цісареві, який 
іменував його членом „Ліса 
пензлів" (академії найславні-
ших пи`сьменників). Жартівли-
вий Лі-Таі-По сказав, що не 
може приняти того відзначен-
ня, коли цісар не дозволить 
йому налити чорнила згаданим 
двом членам іспитової комісії 
і роззути їх. Цісар згодив'ся на 
те на велику втіху присутніх і і клямувати чудову 
оба члени комісії мусіли дер-(про кохання, яка ще 

Двораки з трудом знайшли йо-
го. Сказали йому, що цісар 
кличе його, та він відповів їм, 
щоб переказали цісареві, що 
він тепер розмовляє з богами, 
тому хай йому не перешка-
джає. Двораки зчудувалися на 
таку сміливість, узяли поета 
на плечі та принесли перед ці-
саря. Не було іншої ради, як 
облити його холодною водою, 
і сам цісар не зважав на ети-
кету, набирав ведром води із 
озера в саді та обливав неща-
сного поета, доки не протвере-
зився. 

Коли Лі-Таі-По протвере-
зився, попросив цісаря, щоб 
простив йому, бо він був у 
глибокій, інтимній розмові з 
богами. Колйж побачив ці-
сареву на веранді, миттю 
зібрав думки та став де-

поезію, 
й сьо-

жати підчас тієї церемонії пов-'годні є перлиною китайської 
ну бочівку чорнила та серед любовної лірики. „Завдяки 
того святочного зібрання стоя-
ти босі... 

твоїй вроді, прекрасна жінко 
— говорив між іншим Лі-Таі-

Після церемонії цісар пішов По — наш господар цісар не 
до ^ повільрну своєї молодої перестає всміхатися, як і не 
жінки;осотів її розвеселити ма- перестає всміхатися легіт (ві-
лою поетичною академією. Як терець), який тебе окружає. 
прийшов до павільону, прий-
шло йому на думку, що в ака-
демії мусілиб узяти участь м. і. 
славний маляр Ван-Веі і поет 
Лі-Таі-По. Сказав привести о-
бох разом із приватною ціса-
ревою орхестрою. Легко ціса-
реві приказати, одначе тяжко 
знайти поета. Лі-Таі-По, як ли-
ше покинув цісарський двір, 
зайшов - до улюбленої гостин-

Найгарніша цвітко, з усіх цві-
тів иайчудніша, ти як роса на 
світанку. Облачки творять тобі І к і в с т а в і найпопулярнїший. 

про те: він проводив своє 
життя між чашею і віршами. 
Коли приятелі питалися його, 
як може бути щасливий, що 
попав у^неласку, він відповів: 
Я щасливий, бо ненавиджу те, 
чого люди шукають: славу, ба-
гетство і любов... Коли мені 
тяжко, візьму фляшку вина і 
випю її серед цвітів. Ми все 
троє: я, моя тінь і місяць, мій 
одинокий приятелЃь. На щастя, 
місяць не пє, а тінь ніколи не 
є жаждуча. Після всякого пи-
ру запрошені розходяться, а я 
не відчуваю такого жалю. Ко-
ли вертаюся в хату, тінь мене 
провожае, а місяць слідкує 
за мною. Коли співаю, місяць 
мене слухає, тінь танцює зо 
мною". 

Лі-Таі-По помер як жив: 
впав підчас нічної прогульки з 
човна й утонув. Китайський 
переказ каже, що його вряту-
вав дельфін і в супроводі ян-
голів заніс його у безсмертну 
далечінь. 

Китайський нарід обожав 
Лі-Таі-По і побудував йому 
святиню. Найбільш мистець-
кий з китайських поетів-ліри-

Початки українознавства ся-
гають у нас далеко старших 
часів і, хоч вони нераз фор-
мою і змістом примітивніші, 
треба їх відповідно відзначи-
ти, б,о на свій час мали вони 
для своїх і для чужих велике 
значіння, а далі служать новим 
доказом на те, що нашого т. 
зв. відродження на переломі 
18-го й 19-го століття не мож-
на, як це звичайно робиться, 
занадто звязувати з чужими 
впливами антикварности, ро-
мантизму і т. д., коли воно 
перше всього щільно споєне з 
рідною землею та власною, 
лише трохи приспаною або 
викривленою традицією. 
Українознавчі праці цього ча-

су виходять уже поза рамці 
історії, хроніки та мемуару, не 
вийшли, як звичайно прийма-
ється, тільки з антикварного 
інтересу, щоб, збираючи й о-
голошуючи матеріяли про у-
країнську минувшину та ста-
рий український побут, ряту-
вати його від забуття та ніве-
ляції нових загально-імпер-
ських форм життя. Не запе-
речуючи цього мотиву, як теж 
значного впливу чужих праць 
з обсягу українознавства та 
новітніх західньо - европей-
ських змагань народознавства, 
мусимо згідно з новішими до-
слідами (м. і. проф. Дорошен-
ка) прийняти їх генетичний 
звязок з поглядами, плянами 
й діями тодішнього свідомого 
українського громадянства, 
що пляново приступило до 
публікування історичних, ет-
ноґрафі'чтгйх та статистично-
еконОмїчних праць з обсягу у-
КраїнОЗнавства, щоб ужити їх 
за аргументи в обороні полі-
тичцих і КЛАСОВИХ домагань 
провідних шарів українського 
народу, щоб, оглядаючися в 
глиб минувшини, знайти в сво-
їй минувшині моральну опору, 
правну пі'дставу і силу для 
боротьби за свої історичні 
форми політичного й грома-
дянського ладу. І так, побіч 
процесу насильного л'амання й 
завмирання старих, більш по-
літичних форм українського 
життя народжується й інтен-
зивніє місцевий процес націо-
нального відпору, що в нас 
звикли називати національним 
відродженням. Воно в нас за-
чалося перед Гардером і Ґрі-
мом, Брентаном- і Арнсімом, 
перед Челяковським і Шафа-
риком і перед Вуком Караджі-
чем і Копітаром, хоч як висо-
ко цінимо їх позитивні впливи 
для нашої справи. Заслуги 
Полетиќ, Маркевичів, Безбо-
родьків, Ханенків, Чепів, Кап-
ністів і інших далеко важніші' 
для зрозуміння ґенери нашого 
відродження; а „Исторія Ру-
сов" у численних відписах ма-
ла далеко більший вплив нл 
наш розвиток з кінцем 
XVHI-ro й початком ХІХ-го 
століття, як, напр., „Штімен-
дер Фелькер", „Пісні Осіяна", 
„Слованске старожітності" 
Шафарика або листи Копітара. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 

наигарншіу корону, а сонце — 
це твоє правдиве сяйво!" 

Цісар захоплювався поезією 
молодого поета. Сам узяв 
флєт і супроводив імпровіза-
цію Лі-Таі-По. 

Та пізніше, тому, що Лі-Таі-
По вічно впивався, цісар не 

ниці і став пити, від часу до міг його приймати в себе, хоч 
часу деклямуючи свої поезії. 1 як хотів. Та Лі-Таі-По не дбав{ 

Ще й сьогодні втішається він 
у Китаю, цьому клясичному 
краю літератури, признанням, 
якого не знайшов ніякий ін-
ший поет. Коли пильні комен-
татори трудяться все над тим, 
щоб його поезіям підсунути 
глибокі і мудрі думки, молоді 

ОЗОН ПАРК. Л. АЙ. Тов. Вільна 
Україна, від. 200, повідомляє своїх 
членів, що місячні збори відділу від-
будуться в суботу, дня 8-го січня 
1938 p., в годині 7:30 ввечір, в льо-
кали горожанського ќлюбу 92—14 
95 евсию. Озон Парк, Л. Ай. На 
зборах будуть роздані нові статути 
У. Н. Союзу, буде звідомлення кой-, 
тролі та представлення програми 25-
літнього ювилею, комітетом Ювнлей-
ного Свята. На тих зборах' буде та-
кож присутній гол. рек. секр. У. Н. 
Союзу, Д. Галичий, який говорити-
ме в організаційних справах. Тому 
просить усіх членів прибути конеч-
но на ті збори. — В. Цісик, секр. 

.СИРАКЮЗ, Н. Л. Тов. Українська 
Січ, від 282, подає до відома всім 
своїм членам, що місячні й річні-
загальні збори відбудуться в неділю. 
9-го січня, в годині 3-тій пополудні 
в У. Н. Домі. Обовязком кожного 
члена є прийти точно на час, бо ма-
ємо на цих зборах вибрати новий 
уряд на цей рік, як рівнож вирішити 
дальше намічену працю на 1938 рік-

I.' Пігуляк, і старі китайці співають ЙОГО І— '- ""Тлях, предс; І. Каменюк, 
, . ... фін. секр. В. Осухівськяй, кас; І . 
бЄЗСМЄрТШ ПОЄЗН на вулицях. 'Туркевнч, рск. секретар. 



Я 5. СВОБОДА, СЕРЕДА, 5-го 'СІЧНЯ 1938. 

( ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
ЗПРИВОДУ ЖЕРТВЕННОСТИ 

НАШОЇ ЕМІГРАЦІЇ. 

З усіх сторін краю ріжні на-
ціональні організації, гумані-
тарні інституції, школи та вкін-
ці великий український рево-
люційний фронт звертаються 
до американських` українців по 
матеріальну піддержку. І хто 
знає, в яких матеріяльних і 
моральних обставинах живе 
наш народ на рідних землях 
під кормигою займанницьких 
урядів, той напевно тому не 
подивується. Навпаки, всіми 
своїми скромними силами по-
може Рідному Краєві в його 
боротьбі за право нашої нації. 

Недавно були цікаві дописи 
в „Свободі" й „Націоналісті" 
про жертвенність литовської 
еміг'рації на політичні та наці-
ональні потреби Литви, яка, 
як відомо, існує як самостійна 
національна держава. 'Прямо 
пірити не хочеться, щоб така 
мала числом литовська еміґра-
ція висилала такі великі суми 
на потреби своєї далекої бать-
ківщини. 

На Литві не кінець, бо, на-
прнклад, італійська еміграція 
також не остається позаду, 
коли йде про матеріяльну до-
помогу рідному краєві. Як ві-
домо, підчас італійсько-етіоп; 
ської війни італійська еміґра-
ція вела збіркову кампанію 
для матеріяльної піддержки 
італійської армії в Етіопії, а 
італійські сіньоріти складали 
золоті персТені, обручки й се-
режки на річ італійського Чер-
воного Хреста. А щож говори-
ти про німців чи жидів! Ці о-
станні мабуть розвинули най-
ширшу допомогову акцію сво-

л їм рідним у ріжних краях світу. 
В 1936 році на саму кольоні-

зацію Палестини американські 
жиди зібрали 26 міліонів до-
лярів. А скільки вони колєкту-
ють для жидівських родин у 
Польщі та тих, що були при-
мушені опустити Німеччину! 

Ми розуміємо, що годі рів-
няти ті жертви з жертвенністю 
української еміграції, бо є 
причини, щоб виправдати на-
шу недостачу в тому напрямі. 
Наша еміграція убожча еко-
номічно й не є така чисельна. І 
національна свідомість не є тат 
ќа висока, як у тих інших на} 
родів. Та нашим завданням по-
винна бути поміч відповідно 
до наших сил і пропорціональ-
на до потреб Рідного Краю. 
Наше положення, щоправда, 
таке, що на всі фронти нам 
треба звертати увагу. Кожне 
діло, коли воно є українське й 
служить інтересам української 
нації, мусить бути піддержане 
українською еміграцією. 

Але, як ми вже сказали, наші 
жертви повинні йти у відно-
шенні до потреб та по можно-
сті їх заспокоювати. Звертаю 
увагу, шо справа піддержки 
визвольної боротьби та націо-
налістично-революційного ру-
ху на всіх українських землях 
є найпекучішою справою. І 
це треба памятати. Нині таке 
положеня й така непевність в 
Европі, що вже завтра ціла у-
країнська нація, а з нею й емі-

1 гра'ція, може бути поставлена 
,' в обличчі важних і далекойду-

чих подій. І будьмо певні, що 
колиб нам, не дай, Боже, зно-
ву прийшлося зложити поло-
ману зброю та віддати свої 
хати на поталу ворогам, то 
грядуче покоління не простить 
нам так легко нашу злорад-
ність та непідготованість! 

Майже неможливо нам ви-
числити всі ті відтинки, які 
нині обнимає фронт, револю-
ційної боротьби з окупантами 
України. Самі терени, на яких 
ведеться боротьба, потребу-
ють помочи. Треба піддержу-
вати тих, щр йдуть на перший 
вогонь. Треба помагати полі-
тичним вязням, і тим, що ви-
ходять з тюрми та не мають 
ніякого притулку. Окупанти, 
конкретно польська влада, у-
неможливлює їм сяке-таке 
життя, їх, бувших політичних 

вязнів, не принимають ні чужі, 
ні навіть свої до праці, бо всі 
залякані можливими репресія-
ми! 

На відтинку заграничної по-
літики та нашої пропаганди 
нам треба також не тільки від-
повідних і відповідальних лю-
дей, але й матеріяльних серед-
ників. 

Це все повинна українська 
еміграція в Америці спомагати 
відповідно до своїх сил. 

Без огляду на важкі часи та 
на безробіття, всеж таки укра-
їнці в Америці можуть іще 
багато помогти визвольній 
справі. Можуть і мусять! Па-
мятаймо за це й підчас Різдвя-
них Свят. 

М-р Володимир Душник. 
о 

ПОМАГАЙМО НАШІЙ 
МОЛОДІ. 

Підчас Різдвяних Свят у нас, 
українців, як теж в інших на-
родів, є звичай обдаровувати 
себе взаємно ріжними дарун-
ками 'й обмінюватись поба-
жаннямн. Крім того у нас, у-
країнців, є ще такий звичай, 
щоб у часі Різдва не забувати 
про народні ціли і складнати 
на них коляду, головно на Рід-
ну Школу. Це гарний звичай і 
він доказує, що ми, памятаю-
чи про нашу культуру й освіту 
нашого народу, самі є культур-
ними людьми. Цей гарний зви-
чай ми повинні продовжати, а 
тоді і наша тут роджена'мо-
лодь буде нас шанувати. 

Ми маємо нагоду бачити, як 
наша тут роджена молодь 
ступнево йде нашими шляха-
ми; як цінить та заховує наші 
національні традиції, а навіть 
на моральнім підкладі . нашої 
культури сама підноситься 
вгору в американськім житті. 
Тож коли ми бачимо ці гарні 
зусилля нашої молоді, яка ста-
рається ділами виявити свою 
любов до рідного народу, ми 
повинні гордитися нею і по-
винні доложити всіх старань, 
щоб піддержати її в тім ділі. 
Бо коли не підемо їй назу-
стріч, то вона тим знеохотитьѓ 
ся і впаде в зневіру до свого 
народу. Ми можемо нині поди-
бати вже багато випадків, у я-
ких наша молодь виявляє ве-
лику активність на українськім 
народнім полі. Це бачу, на-
приклад, по тій молоді, що ве-
де культурну воботу в Філя-
дельфії. Обсервую її н бачу, 
що вона розвивається і ши-
рить українську культуру. Ба-
чу, що вона щораз більше 
обзнайомлює з українськими 
справами американців, та в 
той . спосіб робить корисну 
пропаганду для нашої справи. 
Крім того та молодь у ріжних 
змаганнях з чужинцями все 
здобуває коли не перше, то 
всетаки одно з почесних місць. 
Таке саме, або подібне, можна 
певно завважити і в інших 
громадах. Тому, коли та мо` 
лодь тепер, у часі Різдвяних 
Свят, піде з колядою, то наші 
громадяни повинні її щиро 
приняти і щирим словом зао-
хотити її до дальшої праці. А 
з того буде користь для за-
гально національної справи і 
для нас самих. 

К. С. 

о. д. Шшт 1 т 

ВАША КОЛЛДД НА ВИЗВОЛЬНУ ЕОРОТЬЕУ 
Колядники і Жертводавці! 
ПРИГАДУЄМО ВАМ: 

ЩО НА УКРАЇНІ СЬОГОДНЯ БІЙ ЗА ВІЛЬНУ ДЕРЖАВУ ТА ЗА ІСНУВАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІЇ; 
ЩО ТОЙ БІЙ ВЕДЕ РЕВОЛЮЦІЙНА 

- е ѓ ОРГАНІЗАЦІЯ УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛІСТІВ, "Wt 
ЯКА В ОРГАНІЗОВАНИМ ВИЯВОМ НАЦІОНАЛЬНОГО ПОЧУВАННЯ ТА ОТРЕМЛІНЬ УКРАЇНСЬКИХ МАС, 
ТА ПРОТИ ЯКОЇ СКЕРОВАНЕ В ВІСТРЯ ВСІХ ЗАЙМАНЦШ; 
ІДО МИ НАПЕРЕДОДНІ СВІТОВОЇ БУРІ, ДО ЯКОЇ УКРАЇНА МУСИТЬ БУТИ ГОТОВОЮ; 
ЩО, ТОМУ, НАШИМ ЗЛОЧИНОМ БУЛОБ У Щ ВАЖЛИВУ ХВИЛЮ ЛЕГКОВАЖИТИ СПРАВУ 

В И З В О Л Ь Н О Ї Б О Р О Т Ь Б И 
ЧИ ТЕЖ СПИШИ П З ПЕРШОГО МОЩІ НАШИХ НАРОДНІЌ ОБОВЯЗКІВ!! 
ПАМЙТАЙТЕ: коли БУДЕ ПРОГРАНА НАША БОРОТЬБА, ТО ЗНИКНУТЬ І ВСІ ПРОЧІ ДІЛЯНКИ НА-
ШОГО ЖИТТЯ! вони ПРОПАДУТЬ Т А К О Ж К О Л И В НИХ ЗАБРАКНЕ ТОГО Д У Х А , Щ О КУЄТЬСЯ Т ІЛЬКИ 
В ОГНІ БОРОТЬБИ! 

ТОМУ ВАША КОЛЯДА Й ВАШІ СВЯТОЧНІ ЖЕРТВИ ЦЬОГО РОКУ ПО-
ВИННІ ПІТИ ТІЛЬКИ НА ЦІЛЬ ВИЗВОЛЬНОЇ БОРОТЬБИ!! 

РТРАЛЬНД УПРАВА 6.Д.В.У. 

мови. Ці діти на сцені робили 
дуже гарне вражіння. Це був 
наглядний доказ для родичів, 
що дуже корисно є посилати 
свої діти до рідної шкоди. 

Концертова прогр'ама' заЧа-
лася піснею „Боже, вислухай" 
і була переплітана деклямація-
ми. Незвичайно симпатичне 
вражіння робили ці дитячі де-
клямації. Ціла програма була 
виконана дуже добре. -

Святочну промову виголо-
сив д-р Лонгин Цегельський. 
Бесідник згадав про зрив У-
країни до самостійности. та 
про завзяті бої, що їх зводила 
Українська Армія з Ворогами. 
Вона часто була голодна і без 
амуніції, а проте по геройсхки 
боролося в нерівному бою. 
Промова була добре обдумана 
і повчальна. Бесідник також 
згадував про українських інва-
лідів, яким ми повинні нести 
поміч. Свято закінчив о. В. 
Маньовський подякою всім 
тим, що причинилися до ви-
конання цеї гарної програми, 
в. першій мірі сс. василіянкам. 
В церкві підчас панахиди зіб-
рано $19.60, у салі зібрали 
$57, разом $76.60. По зщтяг-
ненні розходів осталося ва ш-
валідїв $40. : У.П'v 

Андрій Корчинський.-

ваиии а в я 

ПАЛМЕРТОН, ПА. Бр. св. О. Йи- БАВНД БРУК, Й. ДЖ. Бр. св. О. 
колая, від. 369, повідомляє всіх Љо- Николая, від. 344, повідомляє всіх 
їх місцевих' і позамісцевнх членів, своїх членів, місцевих і позамісцс-
шо річні збори відбудуться а не- вих, що місячні збонр відбудуться 
ділю, 9-го січня; точно в годині 6. в неділю, 9-го січня, точно в годині 
ввечір, в гали пзрохіяльній. Обовяз- 3:30 пополудні. Обовязком., всіх чле-
ком кожного члена є бути на тих нів прийти на означений час і при-
зборах, бо є важні справи, (як спра- вести нових членів, котрих будемо 
воздакня урядників і контролі, ви- принпмати без вступного. Просимо 
бір уряду на ркі 1938, а також дру- довгуючнх членів вирівнатн свої за-
гі справи до вирішення. — І. Бе- леглостн за 1937 рік, бо інакше по-
резяк, предс; О. Патер, кас; М. ступимо після статуту. Довжні чле-
Куба, секретар. іни втратять хору запомогу. На збо-

' рох будуть важні справи, тому ще 
АИРОНДЕКВІТ, Н. PL Тов. ім. Т. раз напомннаємо кожного члена бу-

Шевчснка, від. 289, повідомляє своїх ти приявним. Член, що не буде на 
членів, що місячні збори відбудуться зборах підлягає карі $1.00. урядник 
в неділю, 9-го січня, в годині 2-гіЙ "52.00. — Т. Прнсташ, предс; Я. 
пополудні, в українській гали, Норт Розпік, кас; Гр. Ґеба, сскр. 
і'удман. Просимо членів прийти на! 
збори, бо маємо важні справи до по- ( ФІЛАДЕЛЬФІЯ ПА. Тов. ім. Дм. 
лагодження. На річних зборах внбра- Вітовського, від. 375, повідомляє всіх 
но уряд на 1938: Андрій Гусар, пр.; с в о ї х ч л е н п 1 ‡ щ о МІСЯЧНІ збори від-
Петро Дронь, кас; Никола І оловќа, будутсья в неділю, 9-го січня, в го-
сскретар. (ДИНІ 12:30 пополудні, в ќлюбі У. А. 

; Горожан,, 847 Н. Френклин вул. Про-
РОЧЕСТЕР, Н. Й. Тов. Запорозька симо членів прийти точна на озн'а-

Січ, від. 367, повідомляє своїх чле- ченнй час і вирівнатн свої залегло-
нів, що місячні збори відбудуться сти. — Я. Лежняќ секр. 
в неділю, 9-го січня 1938 p., в ѓо-1 — 1 
дині 2гій пополудні в гали парохі- МДПНРІХ`ШЛП- ПА к л ,.„ п н і яльній 303 Гудсон евеню. Кожний І МАИНЕРСВИЛ, ПА. Бр. св. О. Ни-. , - V . . J „ ‚ „ „ ѓ і I THY ^rtnmv лп колая, ВІД. 78, повідомляє своїх чле-член має ЯВИТИСЯ на тих зборах оо місцевих і позамісцевнх шо 
в onwui справи до полагодження. . -. М"-Цсвих . ' позамісцевнх, що 

річні збори відбудуться в неділю, 
1938 р. Просимо всіх чле-

ці збори зараз по 
бо контроля буде 

Треба вирівнатн свої вкладки. Уряд Р " ' " . з 0 " р 

вибраний на річних зборах на 1938 ^ " " " 
рік є: М. Мнкнтинський. предс; Co- g L J j f S J явитися на 

Божій, рохтей_К., заст.;„Мих. Антонів, секр.; ^ ^ р а х у н о к з а т т - ^ Шож 
, я : буде вибір нового уряду на 1938 р, Псюк П., заст.; Лиско П., кас; Песќо SW" 

Teo.aoD. заст.; контрольна комісія: Yi 
ісидин, -'"'-'м r „ in,,-... R . Член, що не явиться, підлягає карі 
ДМИТРІВ P., СорОХТСЙ П., ШВЄЦЬ D.. - . -_' „ „ „ „ , „ . . , f o n n х л ^ - „ ^ 
n^nVuniTPii x-nmix- Лисаќ Гав Мнх $ 1 0 0 - а УРЯДНИК $2.00. - Теодор 
№ ? о в ї Г п у к і ш 'і. на вест евниі Стецьо. предс; Антін Боньчок, кас; 
прТпорчики: Воробець, . Петрів 4М.; А н д Р , й Ьенчак, фін, секр. 
господар галі: Чайковський. —тон-
кнтинський, предс; Антонів, секр. ГЕРКІМЕР, Н. И. Тов. Запорозька 

—— ` Січ, від. 192, повідомляє всіх своїх 
НОРТГЕМПТОН, ПА. Тов. Укр. Сі- членів, місцецих^ і позамісцевнх, що 

чових Стрільців, від. 44, повідомляє. місячні збори відбудуться в неділю, 
своїх членів, що збори відбудуться 9-го січня в годині 2:гій пополудні, 
в неділю, 9-го січня 1938, в годині в У. Н. Домі, Кінѓ'вул. Урядники на 
2-гій пополудні, в греко-православній 1938 рік позісталн ті самі. Кондрат 
гали. Просимо всіх членів прийти на Довганюк, предс; Максим Соханчік, 
збори і заплатити свої вкладки. На кас; Матвій Політило, секр.; Ілько 
наступний рік вибрано уряд: Василь' Верещак, Василь Брікайло, Мнхаїл 
Шишка, предс; Г. Загоруйко, заст.; Бундік, контрольорн; Ќость Ліщнн-
А. Бодник, кас; О. Задубера, заст.; ськнй, Ћренті Факс, надзнрателі хо-
Лука Демчук, секр.; І. Вітушинський, рих. — М. Політило, секр.-
заст.; контрольна комісія: Іван Ві 

З У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 

БАЛТІМОР, МД. 
Листопадове Свято. 

Дня 28. листопаду 1937 р. 
балтіморська й куртисбей-
ська громада святкувала 19-ту 
річницю листопадового зриву. 
Річницю влаштовано заходами 
укр. r`p.-кат. церковної грома-
ди в Балтімор, Мд. Зараз по 
Службі Божій о. В. Маньов-
ський відправив панахиду`за 
героїв, поляглих у боротьбі за 
волю України. Патріотичні 
проповіді о. Маньовського в 

часі,̂ Служби Божої і панахиди 
скріпили в громадян святоч-
ний настрій. 

Подолудні відбувся в цер-
кбіпій салі святочний концерт. 
Народу зійшлося стільки, як 
рідко коли. Всі місця були за-
няті і багато людей мусіли 
стояти. Свято відкрив о. В. 
Маньовський короткою про-
мовою, в якій згадав тих, шо 
полягли в боротьбі за волю 
українського народу, як та-
кож тих, що остались інвалі-
дами. Треба згадати, шо під-
готову цього концерту до-
вершили сс. василіянки. Вони 
підготовили до програми 
шкільних дітей, що ледви рік 
зачали вчитися української 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 

ПРОВІДЕНС, Р. А Й -
ПОРЯДОК БОГОСЛУЖЕННЯ НА РІЗДВО 

1. Повідомляється громадян в Провіденс і околиці, що 
БОГОСЛУЖЕННЯ в Прав. Укр. Церкві св. Івана Хре-
стнтеля, 45 PILGRIM ST., зачнеться ПОВЕЧЕРІЄМ ДНЯ 
6-го СІЧНЯ, то є В ЧЕТВЕР, в ночі В ГОДИНІ П-т1й, 
А СЛУЖБА БОЖА В ГОДИНІ 12-тІй. 

2. У МЕНВІЛ (MANVHJLE) Богослуження зачнеться в ГО-
ДИНІ 10-тій на РІЗДВО. — Богослуження відправить 
всч. о. М. МОСТЕНСЬКИЙ; з 

Уряд церковний. 

хорих: 
днр Шишка. Збори буд^ть все від-
буватися в другу недитю в місяці. 
Іросимо членів,; щоби більше прѓіхо-

аилн на збори і платили точно свої 
иісячні вкладки. В. Шишка, предс; 
V Бодник. кас; Л. Демчук, секр. 

ська Січ, від. 182, повідомляє своїх 
членів, що місячні збори відбудуть-
ся в неділю, 9-го січня 1938, в гали 
парохіяльиій під ч. 45-47 Говп еве-
ню, Пасейк, Н. Дж. Маємо важн 
товариські справи до полагодження 
Обовязком кожного члена прийти н; 
збори. — І. Живіцькнй, предс; І 
Яськів, секретар. 

ПАТЕРСОН, Н. ДЖ. Тов. ім. Тара-
са Шевченка, від. 64, повідомляє 
всіх своїх членів, що місячні збо-
ри відбудуться в суботу, 8-го січня 
в годині 7-мій вечером, під ч. 435 
Мейн вул. Обовязком кожного чле-
на є бути присутним на цих зборах 
Новий уряд на рік. 1938: Петро Кри-
ловський, предс; Сергій ВинярськнП 
кас; Іван Бурней, фін. секр.; Семеі 
Дворецький і Стефан Сасовськнй 
контрольорн; Теодор Ґайда і Михай-
ю Сас, надзнрателі хорнх; Михайж 
алчпнсьнкй і Гнат Снчка, тростіси 
Пичип Пиливяк і Василь Атаманець ^ac та вислухати справоздання коп-

ТОЛ ІДО, О. Бр. св. О. Николая, 
зід. 167, повідомляє своїх членів і 
ілсннць, що місячні збори відбу-
іуться в неділю, 9-го січня, в го-
щні 2-гій пополудні, в гали св. Мн-
чаїла, Лягриидж і Еверет. На 1938 
Уік вибрано такий уряд: Медецькнй 
Дмитро, предс; Гаврнляк Стефан, 
заст.; Кульматицькнй Іван, фін. секр.; 
Федчук Іван, рск. секр.; Уннсько 
Бартоломей, кас; Блясецькнй Ми-
хаїл, заст.; Чорний Мнхаїл і Ско-
тинськнй Никола, контр.; Зьонкевнч 
Павло, ст., Білецькнй Никола і І-'ав-
рнляк Катерина, надзнрателі хорих. 
‚роснмо всіх прийти на олначени 

Ф І Л Я Д Е Л Ь Ф І Я , ПА.! 
О П Е Р О В А СЃі 

Марія Сокіл 
О П Е Р О В А С П І В А Ч К А 

} К О М П О З И Т О Р І Д И Р И Г Е Н Т 

= Антін РуднйЦЬКИЙ'Щ 
ВИСТУПЛЯТЬ В УКРАЇНСЬКІЙ ГАЛІ, 849 Н. ФРЕНКЛИН ВУЛ. 

В НЕДШШ, ДНЯ 9-го СІЧНЯ (JANUARY) 1938 P . в ІМ^Ш 
ѓ--;--' ДОХІД НА НАРОДНУ ЛІЧНИЦЮ У ЛЬВОВІ 

- НЮ ГЕИВЕН, КОНН. 
З'їзд Укр.-Американсьхо! Полі-
тичної СтеЃпової Організації 

‚в стейті Конетикот. 
З'їзд відбувся 25. грудня 

1937 року в церковній галі 
при вул. Парк у Ню Гейвен, 
Конн. На зїзд прибула голов-
на екзекутива Стейтової Орга-
нізації і делегатки, делегати 
та гості з окрличччх тці̂ це-
востей стейту Конетикот. ѓйЃ 

Правних делегатів, зѓолоти`ѓ 
лося 62, а поодиноких'чденів 
і гостей 57 осіб. 

Предс. Дмитро Чернявський 
відкрив збори короткою, але 
палкою бесідою та візвав при-
сутніх повстати з місць і вііі-
д'ати поклін героям, що по-
губли за визволення України. 

Рек. секр. Василь Калина 
відчитав програму з'їзду, кот-
ра складалася з 9 точок. Д$-
легати приняли про граму.. одЎ 
коголосно. 

На перепровадження`1 річнихч 
зборів вибрано тимчасову 
президію, до якої ввійшли: 
Антін Маланчук з Валінгсфорд, 
голова; секретарі: Михайло 
Довгий, Адольф Марущак, і 
Стефанія Піварчук (до айглій-
ської мови), всі з Ню Гейвен. 

Дал'ьше наступив звіт пред-
сідника Д. Чернявського з 
Бріджпорт, Конн. Звіт приня-
ли з вдоволенням усі делега-
ти. Також принято з одобрен-
ням звіт рекордового секр. 
Василя Калини з Ансонії, я-
кий працював понад силу сво-
го старого віку. Фін. секр;- п. 
Олександер Мерещак з Айсо-
нії у своїм звіті говорив, що 
загальний прихід виносив '`'за 
1937 рек $969.63, загальний 
розхід — $467.61. Лишається 
в касі на рік 1938 $502.02. До 
того присутні делегати і го-
сті зложили $135. З тої за-
гальної суми ухвалено висла-
ти на визвольну боротьбу $50-
Звіт п. Льва Биха з Брідж-
порв, як касіє^а, був кррот-
кий, але зрозумілий. Звіт кон-
трольної комісії п. Василя 
Вавра і п. Микити Савяка при-
нято з задоволенням. Далі 
здали свої звіти організатори: 
пані Яросевич з Гартфорд, 
панна Хавлюк від молоді ь 
Ню Гейвен, п. Андрій Мель-
ник з Ню Брітен, п. Карло 
Стасюк з Ню Гейвен. Всі вони 
щиро працювали на добро 
Стейтової Організації. 

Вислід виборів на рік 1933 
такий', предс. п. Олександер 
Мерещак з Ансонії; заст. 
предс. Андрій Мельник з Ню 
Брітен; рек. секр. п. Антін Ма-
ланчук з Валінгфорд; фін. 
секр. п. Василь Вавро з АнсО-
нії; касіер Теодор Захаревичз 
Дерби; заст. кас. п. Адольф 
Марущак з Ню Гейвен; кон-
трольори: Василь Калина, йо-
сиф Бурбела, Григорій Патн-
нок; організатори: пані Яро-
севич з Гартфорд, п. Василь 
Блащук зо Стемфорд, п. Ва-
силь Сокальський з Гартфорд^ 
Карло Стасюк з Ню Гейвен, 
Марта Гошовська з Брідж-
порт, Антін Котик з Ню Брі-
тен, панна Сесилія Хавлюк від 
молоді з 'Ню Гейвен. Річний 
зїзд закінчено піснею „Не по-
ра". 

Антін Маланчук, 



СВОБ'ОДА, СЕРЕДА, 5-го СІЧНЯ І938. Ч. 3. 

МЕТРИКИ ДЛЯ МІГРАНТІВ 
..,.- Н Х Д І Т Е Й - f =S 

Коли покійнинй Вил Ро-
джерс перший раз вибрався 
в заграничну подорож, 'йому 
не хотіли дати пашпорту, бо 
хоч славного гумориста зна-
ла ціла Америка, він не мав 
метрики на доказ, де `й коли 
він родився. З того приводу 
він написав кілька злобних за-
міток про пашпортові прави-
ла і, між іншим, таке речен-
ня: „Коли самі бачите хлоп-
чика в штанцях, чи й без 
штанців, що вганяє собі по 
вулиці, то `це повинноб ви-
стачити як доказ, що він ро-
дився;. але, на, жаль, не дока-
зує,: де й коли це сталося". 

Нераз приходилося людині 
покликатись на свій вік і рід, 
і нераз буває трудно доказа-
ти їх певними доку'ментами. 

Знайти місце свого уро-
дження треба часто на те, щоб 
доказати американське гро-
мадянство. Навіть людям, ро-
дженим у цім краю й амери-
канцям з діда-прадіда, часом 
трудно дати доказ, що вони 
родилися в Злучених Держа-
вах. Щодо дітей імігрантів, то 
труднощі ѓбувають через те, 
що.їх уродження неправильно 
зареєстровано або й цілком не 
записано в метричних книгах. 
Щойно в останніх роках біль-
шість стейтів вимагає від лі-
карів і акушерок, щоб вони 
обовязково зголошували уро-
дження кожної дитини в уря-
дових установах здоровля. 

Метрики чи якого іншого 
доказу на час і місце уроджен-
ня вимагають від дітей і від 
дорослих при ріжних нагодах. 
Коли дитина перший раз при-
ходить до школи, при прий-
нятті звичайно хочуть знати, 
в якому вона віці. В кількох 
стейтах закони. про дитячу 
працю забороняють її до я-
когось віку, і коли молодий `, 
робітник хоче дістати дозвіл, 
що. може найматися на робо-
ту, він мусить доказати свій 
вік. Майже в усіх стейтах ма-
лолітнім до якихось літ не 
вільно керувати автомобілем. 
Коли є вибори, молодого гро-
мадянина можуть не пускати 
до голосування, якщо він ви-
глядає замолодо. Метрик мо-
жуть вимагати, коли двоє мо-
лодих людей приходять брати 
Шлюб. Все їх треба, коли хто 
подається на державну служ-
бу, стейтову чи федеральну. 

У теперішнім часі метрика 
набрала ще особливої ваги в 
зв.язку з Законом про Соці-
яльне Забезпечення. Сотні ти-
сяч людей мусять доказати, 

‚що їм уже 65 літ або більше, 
. 'якщо хочуть одержати запо-
Viory на старість. Щодо лю-
деЙ, уроджених в Америці, це 
справа доволі проста, коли їх 
уродження було в своїм часі 

Як кожного року, так і цим разом бажаємо 
пригадати ІШновШй 'Публиці,і! nW ̀ крлїі роШтв 
закупи мясних продуктів, усйких вудженин та 
сирових мясив, то не забувайте, що ми це все ма-
ШѓіУшій `Љаді і вЬѓьіірЬбляеікб кк місціЃ 1 

Про я^тт^ товару, цін і т. п. говорить сам за 
себе наш бізнес, котрий постійно зростає на тім 
самім місці 16 літ. І і і.і `І†Љ Ш L. 

ЗБОРИ ВІДДОЇВ ІН. СОЮЗУ 
и и ш ш ш m 

Д1ТРОРТТ, Йі іЗМтоі . УчраЬќьіЗ-
го Нар. Союзу, від. 292, подає до 
відома` всім своїм членам, що мі-
сячні збори відбудуться в неділю, 
6-го січня в парохіяльи)Я гали при 
Кліперт, в годині 12:30, зараз по 
Службі Божій- Просимо прийти й 
вирівнатн свої вкладки. Члени, котрі 
не внрівналй своїх вкладок в році 
1937, будуть ласкаві це зробити ць.о-
го місяцр, якщо не хотять бути 
суспендованими. Члени, котрі пла-
тять річно . або піврічно, нехай ста-
раються` в тім місяці заплатити, Та-
кож просимо тих членів, котрі ще 
ие зложили на крісла, нехай ие не-
гайно зроблять. Також просимо чде-
нів стараѓтись вписувати своїх дітей 
і знайомих до У. п. Союзу. На річ-
иих зборам дня 25-го грудня 1937 
року вибрано такий уряд: Іван Фо-
рись, после.; Андрей Памк)к, заст.; 
Петро Кізель, секр.; Дмитро Дуб-
рівний, секр, рек.; Ілля Андрусевич, 
кас; контрольна комісія: Теодор 
Мнхальчук, Кіндрат Мнхальчук ; 
Стефан Чорний; надзирателі хорих: 
Марія .Форись і Ілля Стефаняк; хо-
вунжі; Дмитро Запотічний і Андрей 
Маланяк, Бартолемей Шкільннк, 
дверниќ. Адреса секретаря: 6415 
Perkns.. — 1. форись, предс.; П. 
Кізел, секр.; І. Андрусевич, ̀ кас; 

БРИДЖЛЮРТ, ПА. Бр. се. Петра 
й Павла, від. 383, подає 'всім інте-
ресдваннм чледам до відома, що на 
1938 рік вибрано той сам уряд, то є-
Іван ҐрудзІнськиЙ, предс; Юліям' 
КУшнір, кас; ТІосиф Муц, рек. секр.. 
Місячні збори будуть відбуватися 
що друга неділя по першім, в гали 
парохіяльній, 492 Форд рул., в го-
дині 2-гій пополудні. — Иосиф Муц, 
секретар. 

628 5th Avenue 
(МІЖ 17-ТВЮ І 18-ТОЮ ВУЛИЦЕЮ) 

В ШКІЛ% ї ' ї 

між іЉбіо й 8-ЖфО ВУЛИЦЕЮ 
. '-; ' А', І-- І .- v 
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121 Nassau Avenue 
(МІЖ ЎЛИЦЯМИ EGKFORD І OAKLAND) .' „ 

№І ‚ ( б І Ь Ь Е Н Р В І Н І ) , .taS 

B R Q Q K L Y N , N. Y. 
J і у і ; Іи Ѓ ї ї - t j ІІІ 

відповідно зареєстроване. В; няє, що родилася, скажім,'У 
місті Ню Йорќу, наприклад,! 1870 році, а акушерка урядо-

ио зареєструвала уродження 
рік або два пізніше. Коли не 

старі реєстри, ще від 1840 ро-
ку, впорядковано вже так, що 
не забере більше, як пять 
або десять мінут, коли пере-
глянуть старі записки і-випи-
шуть метрику.; Проте нераз 
трапляється, що людина упев-

PAIN-EXPELLEB 

війни'†а революції, 'чисто' не' пХб` `тіар'гЬ' ^ож#о^у' ' ї ' їДви 
можна вже дістати потрібних 
документів, і в таких випадках 
теж треба помагати собі „а-

тися, чи має між своїми 
перами метрику; 

па-
то 

щ 
Но'я"яп,' вас! кргокі? Рамена 
явлружені? Дістаньте ба-
жану поміч—кілька свіжих 

натерть. 
ПЕИН-ЕКСПЕЛЛЄР 

продається за 35 tu і 70 а. 
у всіх крамницях. ^ 

$рща дістати урядової по-іфідевітами" свідків. Але їх 
свідки, то часом приймають приймають лише тоді, коли 
запрнсяжені заяви („афідеві^аплікант докаже, що справді 
ти") двох старих громадян,‚старався . дістати метрику зо 
що знали дану людину від)свого краю, але не міг. 
дня її уродження. Звичайно 
людям, що їм уже минуло 65' 
літ, не так легко знайти та 
ких старих свідків. ,,.,., 

. . . „ Іджень перед 1913 р. З другого 
Іміґранти, які необачно no- j 6 o K V ) в д е я к и х с т е й т а Х ( я к 

''наприклад Ню Гемпшир, ме-
тричні книги сягають іще до 

У Злучених Державах біль 
шість.стейтів не мала урядової 

їй обовязкової реєстрації уро 

а як ні, 
чи має можливість її дістати. 
Інакше може стрінутис^ з 
труднощами. Зокрема повин-
ні це мати на увазі імігрантн, 
що їм уже дохоДит^ `65'років 
віку і що незабаром уже бу-
дуть мати право на допомогу 

`(з фондів Соціяльного Забез-
печення. 

ФЛЇС. 
гуоили або повикидали 
старокранові документи, зви-
чайно мусять писати по ме-
TJUHKV до села чи міста, де 
ВОШІ родились, і зробити тут 

L I N I M E N T 

докладний переклад та засвід- коли говорив^ на радіо . про 
чити його в публичного Hb3fЗакон- 'про, сбдіяльне Забез 
таря. З країв, які пережили 

1640 року. 
Недавно д-р Галберт Дон, 

0кГ 

печення, звертав ўВагу на те, 
'fllH' ' "' - v 

MORRIS SMITH 
повідомля'є, чао переніс СВОЮ ИІНИС-

ляр+ю - пЦ число , -
240 EAST 22nd STREET^ 

NEW ‚‚YORK CITY 
(Близька 2nd Avenue), 

Урядові ардини вЏ; 12-т2-гої лопсл. 
6-̂ -O-;0l ввсчір 

Телефон: STuyvweet 9-1079 

ЧЕСТЕР, ПА. Бр, Сош. се. Духа, 
від. 237. повідомлянь- своїх членів і 
члениць, ш.о звичайні місячні збори 
відбуду'ться -в неділю, 9-го січня, в 
годині 2-гіЙ пополудні в У. Н. Домі. 
Кожний член обовязково має бути 
приявний на тих зборцх, бо маємо 
важні справи до `вирішення. Уряд на 
1938 рік: Т. Сорока, предс; Лука 
Блаѓѓгќа, заст.; І. Стеців, секр.; М. 
Дмитриќ, заст.; А. Лебітак, кас; 
Т. Марчишнн, заст.; контрольна ко-
місін: (гнатій Матковськнй, Григорій 
Звбитко і Іван Стецик; нндзирателі 
хорих: Іван Лучак і Михаїл Kypjua; 
прапорчнкк: Іван Лучак і Семен 
Ѓўрадь; приставниќй до У. Н. Союзу: 
Т. Сорока, В. Гарасим і Г. Забитќо. 
Збори будуть відбуватися кожної 
другої неділі у місяці в ЎІ Н. Домі, 
при 4-тій і Ворт вул. Річні збори 
ухвалили, що на 1938 рік на півріч-
ннк і на річних зборах кожний член 
має бути приявний; член, шо, ие я 
вився на збори і не заявнт причини, 
и урядника перед зборами, буде ќа-
раннй 50 ц., а урядник S1.00. — Т-
Сорока, предс; А. Лебішак, кас; І. 
Стеців, секретар. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
і -" ^ u ; t ті'їЃ 

nflHIVKVrO , м н а ` Типйчна. ІІохо-
UUJJKJW fmfk.30 с е л а Семаківці, 

пов. ѓКоломия. Має тепер десь пере-
бувати в'Толідо, Огайо. Хто би знан 
про нього, або він сам, хай зюли-
снться до: 2-3 

ПЕТРО НАЗОРШЧУК, 
149 Avenue "A", New York City. 

ПОТРЕБА дівчат, охочих учитися 
малювати ляльки. Вік 1К 

до 20. Приємне фабричне оточеним. 
Зголошуйтеся до: 

Brodhpven Manufacturing Co., Inc. 
594 Broadway, New York City. 

..r Hi JKtx .Ьртрезах I pwlwwi 
„Радіовв Орхестрап 

M. А. СЕРБЕНСЬКОГО 
Обслужить І найвнбагливіших. 

199 AVE. A, NEW YC)RK CITY. 
Телефон: Algonquin 4-4852 

Д-Р 0. ЧЕРНОВ Е Г е Й Г 
9 Гострі й хронічні недуги чоло-

віків і жінок — Шкіра й крок. 
223 SECOND AVE., cor. 14th ST., 

NEW YORK CITY, Room 14. 
Офісові години 10—8; неділя 11—2. 

Жінка-доктор до обслуги. 
91 Проміні X 2с флюросќоп $2.00. 

t n ^ і . і іиі—ЧИИвЧЗ—1$Ш 

ГАМТРАМК, МІШ. Тов. ім. Маркі-
яна Шашкевича, від. 94, повідомляє 
своїх членів, що місячні збори під-
будуться у неділю, 9-го січня, в го-
дині 2-гій пополудні, в Українській 
Хаті, 2240 Ґрейлїиґ вул. Є важні 
справи до полагодження. Буде спра-
воздання фінансового секретаря і 
контрольної комісії за рік 1937. Лро-
симо членів прийти на час.' Також 
просимо родичів, котрі мають діти, 
щоб їх вписали до Тов. і У. Н. Со-
юзу. Нові урядники на 1938 рік зі-
сталн вибрані як слідує: В. Турке-
вич, предс; М. Бабій, заст.; 1. За-
блоцькнй, фін. секр.; А. Патра, заст.; 
М. Шарах, рек. секр.; В, Крушель-
ницький, заст.; М. Чубка, кас.; Н. 
Тнро, заст.; контрольна комісія: О. 
Курочка, І. Гайдук і М. Джумага; 
і-адзирзіелі хорих: 1л. Грншко, Й. 
Боднар і Ю. Крук. — Михаїл Ша-
ран, рек. секр. 

КЛІВЛЕНД, О. Тов. Сокіл; від. 33G 
повідомляє своїх членів, ШО МІСЯЧНІ 
збори відбудуться в неділю. 9-ю 
січня, в годині 1-шій пополудні. ІІро-
сііио всіх членів гірнні и на збори. 
Новий уряд такий: Д, і'рабськнй, 
предс; Танас Садовський, заст.;. Сс-
мсн Посѓолюќ, секретар'Кас; Іван 
Семеичуќ, заст.; Тимко Кальнуќ, ргк. 
секр.; йосиф Ќлипка, заст.; коптр. 
комісіа: Григорія Стефанек, Михайло 
Сувчаї;, Іван Семенчук, заст.; листо-
ноші: Максим Куць, Ннколай Голдср 
Іван Сидорович і Михайло Лешншнн, 
надзирателі-хорих: Іван Лзллнк, Ми-
хайло Мат'нїшнн, Иоснф Ќлипка 
Тимко Кіільмук: прапорчикн: Нико-
лай І'олдер і Атанас Садовський. — 
ТнмкО Кальмук, рек., секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. Річні зборі. 
Тов. Єднісіь, від. 163, відбудугьс; 
в неділю, 9-го січня, в годині І-шій 
пополуднії, в домі Горожан, 847 Н. 
ФренкЛин вул. Просимо всіх членів 
прийти на ні збори, бо є багато важ-
ІІИХ справ до полагодження, також 
буде звіт контролі за минулий піврік. 
а відтак вибір нового уряду на 193В 
рік. — С. ГщдЬл секр. 

ТАРЗАН НА РОЗШУКАХ. --^-у ,̂1 ИД^^)Л.. 5к 

mmmmtm 
(51) 

БОЛІ НІГ 
Рани на ногах, опухлі ноги, іш-

бряклі жили, брдяч)` ноги, флебі-
тіс (запалення жил), напухлі або 
болячі коліна чм кісточки 1 рев-
матнчні ноѓн успішно лікуємо но-
внми європейськими методамн без 
операції. 

Офісові години; шоденво від 1 
до о ввсчір, в понеділки і четвер-
ги від 1. до 8:30 ввечір. Нема ури-
дових годин у неділі 

Говоримо українською мовою, 

Dr.L.A.BEHtA 
3 2 0 W. 8 6 St., New York City 

Близько Бродвею. 
КВРОПЕЙСЬКИИ СПЕШЯЛІСТ. М і 

" і Княгиня від гострих замітів 
свого чоловіка розплакалася. 
Вона вміла лиш інших колоти. 
Але коли.її хтось уколов, то 
вона попадала в плач і нарі-

. кання. Та цей раз вона довго 
не плакала. Переломивши в со-
бі жаль, вона висипалась на 
адресу Сборова: „Чекай, че-
кай! Я тобі відплачу. Я тебе 
цілком відітну від заповіту. 
Не дістанеш ти ні сотйка". 
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МИР он литвин 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжниці, як далеко поза 
Нюарком. Вразі потреби теле-
фонуйте до нас Обслуга щира 

і чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Ave. 
N E W A R K , N. J. 

' Phone: Essex 3-5347 

4s 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

, Сборов кинув у п бік зпрд-
квии погляд 1 відійшов. Він ЛИВИ1Ї ПОГЛЯД 1 ВІДІЙШОВ. ВІН 

не хотів більше лаяти її, бо 
бачив, що ftqro шорсткі сло-
ва тільки відвертають від ньо-
го Д$кейн. А про Джейн він 
дбав дуже. Відійшовши на бік, 
він знов почав застановлятися 
над словами своєї жінки. Най-
образливіші слова жінки не 
боліли його так, як це, що 
вона відітне його від заповіту. 

Саме для її грошей він одее.-' 
нився з нею: Сліпа надія, Щ̀о 
вона „довго не потягне", 
штовхнула його до цього по-
дружжя. Передтим, як він з 
нею женився, він змусив її зро-
бити заповіт. Але він у своїй 
короткозорости забув, що за-
ловіт можна змінити. Огляда-
ючи здалека свою жінку і 
Джейн, він снував у своїм сер-
ці чорні гадки. 

Це були .ѓ^дки ifpT.'BfopHoro 
`злочинця, який'не має ні тро-` 
шки стриму перед злочином, 
але не поповнює злочину тому, 
що боїться якоїсь зверхньої 
влади. Якби не та влада, то він 
ні трошки не вагавсяб найлід-
ліше- замордувати небажану 
собі особу, „Жінка буде жити 
вічно... вона не сконає... треба 
щось зробити..^ Коби тільки 
вона була мертва!" — думав 
він собі. 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

129 E. 7tb STREET, 
NEW YQRK, N. Y. 

Tgj,; Orchard 4-2568 
BRANCH OFFICE 8c CHAPEL: 

707 PROSPECT AVENUE 
(cor. E. 155 St .) , BRONX, N. Y. 

Tel. Ludlow 4-2568. 
тшшщшшщвшштявтяшватшшшшш 

ІВАН БУНЬКО 
Новий Український Ундертеякер' 
зараджує погребами по ціні так 

низькій^ як .$150. Обслуга 
найкраща. 

ьЩ$$$жШ 

. J O H N B U N K O 
Licensed UunderUkej- A ErabaJmer 
437 E. 6tb ST., NEW YORK CITY. 
Dignified Funerah ц low as $150. 

Telephone: Orchard 4-8088 


